

## ДЕПУТАТ ПРЕДЛАГАЕТ ПОВЫСИТЬ СУММУ КОМПЕНСАЦИИ ЗА СНОС ДОМОВ НА "СОВЕТСКОЙ"

"Учитывая девальвацию маната, следовало бы ожидать, что правительство немного повысит сумму компенсации в связи с аварийными и подлежащими сносу на территории бывшей "Советской" домами. Однако все еще предлагается подсчитанная в предыдущие годы сумма - 1500 манатов. Если учесть, что на этой территории много домов малой жилплощади, было бы хорошо вместо денег выдать их владельцам готовые квартиры в новостройках".

Как сообщает АПА, с этим предложением в ходе обсуждения отчета Кабинета министров на вчерашнем заседании Милли Меджлиса выступила депутат Эльмира Ахундова.

Она сказала, что подобная практика уже была использована: "Насколько мне известно, 1 квадратный метр построенных за счет государства домов вместе с ремонтом составляет 500 манатов, а это означает, что государство может сэкономить до 1000 манатов за каждый квадратный метр. В результате деньги останутся в бюджете страны, и люди будут довольны.

Что касается владельцев домов с относительно большой жилплощадью более 60-80 кв.м., объем компенсации с учетом инфляции, должен быть увеличен хотя бы до 2000 манатов. Это было бы справедливо с социальной точки зрения".

Депутат также добавила, что в последнее время на центральных улицах Баку заменяются тротуары, для инвалидов строятся пандусы: "Это хорошая инициатива. Но было бы хорошо, если бы ответственность структуры обратили внимание на улицы второстепенной важности. Асфальтовое покрытие на дорогах второстепенной важности находится в ужасном состоянии, образуются рытвины, нормально ходить по тротуарам невозможно. Это создает проблемы для пешеходов, а также портит внешний облик города. Нужно обратить внимание на эту проблему с учетом того, что Баку превращается в туристический центр. Другой вопрос связан с правильной оценкой потенциала природных ресурсов. Нельзя торопиться во время принятия решений в связи с добычей и эксплуатацией полезных ископаемых. Необходимо, чтобы государство максимально эффективно использовало их.

## ВВС ТУРЦИИ РАЗБРАСЫВАЮТ ЛИСТОВКИ НАД АФРИНОМ

ВВС Турции разбрасывают листовки над сирийским городом Африн, с призывом к мирному населению, в которых говорится, что целью ВС Турции являются террористы, а не мирное население. Об этом говорится в сообщении Генштаба Турции, распространенном в пятницу.

В листовках отмечается, что мирное население, которое под давлением террористов вынуждено держать так называемую "оборону" города Африн, должно сложить оружие.

Отметим, что 13 марта Генштаб Турции заявил о том, что ВС Турции и силы Свободной сирийской армии (ССА) полностью окружили Африн.

Напомним, что 20 января ВС Турции приступили к совместной со Свободной сирийской армией военной операции под названием "Оливковая ветвь" в сирийском районе Африн.

Как заявил ранее премьер Турции Бинали Йылдырым, предполагается, что в Африне дислоцируется около 8-10 тысяч террористов PYD и YPG.

В операциях задействованы самолеты F-16 ВВС Турции, которые наносят авиаудары по позициям PYD на сирийско-турецкой границе.

Турция начала стягивать военную технику к сирийской границе с июня прошлого года. Сообщалось, что техника сосредотачивается в турецкой провинции Килис, которая граничит с сирийской территорией, контролируемой отрядами YPG и PYD.

Напомним, что подразделения ВС Турции 24 августа 2016 года приступили к операции "Щит Евфрата" против боевиков "Исламского государства" и при поддержке сирийской оппозиции взяли пограничный город Джараблус на севере Сирии, а также город Эль-Баб.

# Импорт бьет рекорды

## Мантра чиновников не решила проблем сельского хозяйства

Давно известно, что натурального меда в Азербайджане с огнем не сыскать, но если верить официальным заявлениям, это лакомство местные пасечники производят в достатке, а скоро медовые реки польются из Азербайджана на зарубежные рынки.

Между тем, по данным экспортного сообщества, мед в чистом виде у нас почти не встречается. Обращаясь к причинам массовых фальсификаций продукции пчеловодства, специалист по вопросам сельского хозяйства В. Магеррамов убежден, что в основе нелегкой ситуации острым клином стоит дефицит, порождаемый неспособностью предложения поспеть за растущим спросом. Эксперт поспешил подкрепить свое мнение цифрами: общее количество пчелиных семей в Азербайджане не превышает 240 тысяч, а годовое количество меда с каждой из них не превышает 10 кг.

"По грубым подсчетам, ежегодное внутреннее производство по стране составляет 250 тонн чистого меда, а этого, разумеется, недостаточно даже для частичного удовлетворения существующего спроса, что становится причиной массовых спекуляций. Иными словами, фермеры пытаются заполнить образовавшийся вакуум предложения поддельной продукцией, изодрываясь в богатом выборе возможностей и пользуясь сложностью нелабораторных попыток отличить натуральный мед от виртуозной и даже нехитроумной подделки", - по данным эксперта, помимо широкого применения сельскохозяйственной химии и сокращения медовых площадей, обильные дожди и неустойчивая температура стали причиной десятилетнего упадка пчеловодства.

Несмотря на заявления о бурном развитии этой отрасли в Азербайджане, сравнительный анализ раскрывает иную картину. Скажем, в соседних странах - Грузии, Армении и Турции внутреннее производство меда составляет 1,5 - 1,7 кг. на душу населения в год. В Азербайджане же этот показатель не превышает 266 граммов. Как в таком случае понимать заявления, что мы обеспечиваем себя медом на 97%? Дело в том, что по сравнению с сопредельными странами внутреннее производство этого продукта покрывает потребность насе-



ния на 20%, и это лишь частный пример несоответствия заявлений и реальной ситуации в отдельно взятой отрасли.

Примечательно, что заявления о медовых реках, тучных молочных берегах и прочем изобилии внутреннего производства сельхозпродукции прозвучали на заседании правительства по итогам социально-экономического развития регионов в прошлом году и продолжают муссироваться. Однако рост показателей импорта говорит о печальной судьбе отрасли, призванной кормить страну. К тому же данные Государственного таможенного комитета свидетельствуют о стремительном росте объемов импорта продовольствия, причем, особенно впечатляет ситуация в зерноводстве при сравнительном анализе объемов ввоза последних лет.

И если в 2002 году импорт пшеницы в страну был на уровне 657,2 тыс. тонн, за последние 14 лет упомянутый показатель возрос в 2,4 раза, составив 1 млн. 599,6 тыс. тонн в 2016 году. За тот же период объемы ввоза кукурузы увеличились с 2,1 тыс. тонн до 181,6 тыс. тонн. "Как видите, за отчетный период показатели импорта этого злака повысились в 86 раз!", - говорит Магеррамов. Не лучше выглядит ситуация в прочих сегментах приоритетной отрасли. Скажем, сахара за истекший период страна стала ввозить больше в 2,8 раз, импорт свежих фруктов возрос в 13,6 раз; овощей - 13,6 раз, картофеля - 5,6 раз. За истекшие 14 лет импорт риса увеличился в 2,4 раза; чая - 2,9 раза; животных жиров - 5 раз; молочной продукции - 2 раза; яиц - 6,8 раз; говядины - 9,8 раз. Отсюда видно, что отрасль не только не развивается, но пришла в состояние упадка.

Более всего впечатляет

хлопковая компания правительства, нацеленная на экспорт "белого золота". Для сравнения, в 1992 году производство хлопка в стране составляло 336,3 тыс. тонн. Производительность была на уровне 18,4 ц/га. А ведь тогда бюджетные средства не расходовались на хлопководство, между тем от экспорта этой культуры страна получала сотни миллионов долларов. С началом кампании сотни миллионов бюджетных средств уходят на развитие отрасли, закупается современная техника, стоимость одного импортного комбайна достигает миллиона манатов, производители получают субсидии, льготное топливо, семена, удобрения, пестициды. При этом со 136 тыс. га хлопковых полей удалось собрать 207 тыс. тонн урожая - 15 ц/га. Представьте себе, что в прошлом году было собрано хлопка на 129 тыс. тонн меньше, чем в 1992 году, а 25 лет назад с гектара собирали 330 кг. этой технической культуры.

По мнению В. Магеррамова, природа нашей страны благоприятствует развитию сельского хозяйства, а нелегкая ситуация в этой сфере обусловлена тем, что аграрную политику определяют меркантильные интересы чиновников. Наша страна находится в благоприятной климатической зоне, занимая очень выгодное географическое положение. Однако существует ряд проблем, препятствующих развитию агросектора. Мелкие фермерские хозяйства переживают состояние упадка, поскольку не имеют современного оборудования и сельхозтехники, сказывается нехватка органических и неорганических минеральных удобрений, что приводит к деградации почв. Немало проблем рождает нехватка поливной воды, кроме того, у фермеров нет доступа к финансовым источникам, нет профессионального кадрового потенциала, так необходимого для эффективного развития агропрома. Вдобавок ко всему этому, вместо решения назревших проблем, правительство чиновники принуждают сельян к неэффективной работе. Конечная цель таких действий сводится к тому, чтобы фермеры отказались от своих земель в пользу чиновников-олигархов. Правительство чиновники используют для этого все доступные им рычаги.

Т.Самойлова